Ergebnisprotokoll Ökumene-Ausschuss vom 10.09.19

Anwesend: Stefan Berendsen, Petra Buhr, Bettina Dittmer, Bärbel Grewe, Adele Hunfeld, Georg Kaiser, Bettina Lorenz, Marie Pieck, Gerlinde Schröder
Es fehlt: Marc Ingelmann

· Gremium
Stefan Berendsen stellt sich als „Neuer“ kurz vor. Bettina Lorenz übernimmt den Vorsitz des Ausschusses. Mareike Bölscher hat Interesse an einer Mitarbeit bekundet und wird zur nächsten Sitzung eingeladen.

· Erntemarkt
Beim Erntemarkt der Paulusgemeinde am 29.09. ist die Mithilfe von St. Lambertus sehr erwünscht.

· Buß- und Bettag
Am Buß- und Bettag findet in Ostercappeln traditionsgemäß (seit 1977!) ein ökumenischer Gottesdienst statt.                                                            Er wird am 20.11. um 19 Uhr in der Pauluskirche gefeiert. Da er nicht wie bisher im Zusammenhang mit einer Vortragsreihe steht, sind wir in der Themenwahl frei. Der Vorschlag von Marie Pieck, ihn mit Taizé-Elementen zu gestalten, findet Zustimmung. Die nächste Sitzung dient der Planung dieses Gottesdienstes. Als Empfänger der Kollekte wird die Christliche Straffälligenhilfe vorgesehen. (siehe unten)

· Vorschau: Pfingstmontag 2020
Als Gastpredigerin hat Daniela Engelhard, die Leiterin des Seelsorgeamts des Bistums, bereits zugesagt. Am Kirchplatz als Veranstaltungsort soll festgehalten werden. Da das Pfarrheim nicht zur Verfügung steht, wird Gerlinde Schröder beim Gasthaus Wortmann nachfragen, ob man dort die anschließende Bewirtung übernehmen möchte.

· Willkommensflyer für Neubürger
Nach Dienstbeginn des neuen Pastors von St. Lambertus wird eine entsprechend modifizierte Neuauflage gedruckt.

· Aktion Weihnachtspakete für Straffällige
Der Ausschuss möchte als ökumenisches diakonisches Projekt die Christliche Straffälligenhilfe mit dem Packen von Weihnachtspaketen für Gefängnisinsassen unterstützen. Am 30.12. wird von 10 bis 13 Uhr auf dem Edeka-Parkplatz die Aktion vorgestellt und um Sachspenden gebeten. Beim Erntemarkt wird das Projekt auf Stelltafeln vorgestellt, um auf die Problematik aufmerksam zu machen. Die weitere Planung findet beim nächsten Treffen statt.


Nächstes Treffen zur Planung des Buß- und Bettags und der Paketaktion am 05.11. um 19:30 Uhr im Gemeindehaus
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