Ergebnisprotokoll Ökumene-Ausschuss vom 18.02.20

Anwesend: Petra Buhr, Bettina Dittmer, Bärbel Grewe, Adele Hunfeld, Pastorin Bettina Lorenz, Marie Pieck, Pater Thampi Thomas
Es fehlen: Stefan Berendsen, Marc Ingelmann, Georg Kaiser (entschuldigt), Gerlinde Schröder

· Vorstellungsrunde
Pater Thampi Thomas wird in der Runde begrüßt und die Mitglieder stellen sich ihm kurz vor. Er berichtet von Erfahrungen in seiner indischen Heimat und in Deutschland und besonders von guten Erfahrungen in der Ökumene, z. B. mit Kanzeltausch oder ökumenischen Gottesdiensten am Reformationstag.

· Überlegungen zu Heiligabend
Pastorin Lorenz stellt die Idee vor, die Familiengottesdienste am Nachmittag ökumenisch zu feiern mit unterschiedlichen inhaltlichen und musikalischen Einheiten an verschiedenen Orten, wobei das Singen unter freiem Himmel stattfinden müsste. Beide Gemeinden stellen das in ihren Gremien zur Diskussion.

· Buß- und Bettag
Da beide Pastoren an diesem Tag leider verhindert sind, übernimmt Marie Pieck federführend die Gestaltung des ökumenischen Gottesdienstes, der wie im vergangenen Jahr von Taizé-Elementen geprägt sein wird. Da das Singen nur eingeschränkt möglich ist, wird dabei die Wortwahl „Lichtgebet“ bevorzugt. Pastorin Lorenz fragt bei Frauke Staupendahl an, ob sie wieder bereit ist zu flöten. Gesa Reiffenschneider hat sich bereits als Lektorin gemeldet. Zum Vorbereitungs-treffen am 5. November um 18 Uhr wird auch die Organistin Luba Warkentin eingeladen.


Protokoll: Bettina Dittmer


