Woodbadge-Training im REGP - Bericht für REGP-Vorstand Juni 2017

· Was ist das Woodbadge-Training (WBT)? Das WBT geht in seinen Ursprüngen auf BiPi zurück, der 1919 einen ersten WB-Kurs im Gilwell Park bei London durchführen ließ, um Pfadfinderführer zu schulen. Heute ist es eine international anerkannte Ausbildungsform für Pfadfinderleiter, die ihre Rolle in der Gruppe stärker reflektieren möchten und neue Impulse für die eigene Stammesarbeit mitnehmen möchten.
· Das Training heute: Besteht aus drei Teilen A, B und C.
A.) Vorbereitende Aufgaben.
B.) Kurswoche, ca. 8 Tage.
C.) Abschlussprojekt mit Auswertung, was dem REGP/seinen Gruppen zu Gute kommen soll.
· Insignien: Das WB besteht aus einem besonderen Halstuch, dem Gilwell-Halstuch, welches lachsfarbend ist, sowie zwei Holzperlen an einer Lederschnur. Dies geht alles auf BiPi zurück.
· Arbeitskreis (AK). Der AK trifft sich seit Herbst 2016 regelmäßig alle drei Monate und bereitet zweierlei vor: zum einen die WB-Konzeption für den REGP als solche, zum anderen werden Vorarbeiten für den ersten Kursdurchlauf 2018 getätigt. Eine Woodbadge-Rahmenordnung wurde erarbeitet und liegt dem REGP-Vorstand nun zur Bestätigung vor. Die Moduleinheiten und der Tagesablauf für die erste Kurswoche werden zur Zeit erarbeitet.

Mitglieder im AK sind 11 Pfadfinder unterschiedlichster Stämme: 
· Levje Döring
· Sascha Ahlers 
· Tini Radomski 
· Alexander Fick
· Martin Hellmann
· Michael Pape (pepe)
· Helge Fünderich
· Martin Lorenz
· Julian Jakat
· Jan-Steffen Neurath (kani)
· Moritz Keppel (mogge)

Martin Lorenz hat das WBT bei den PPÖ absolviert, Moritz Keppel in der CPD. Die weiteren AK-Mitglieder erhalten aufgrund ihres Einsatzes im AK die WB-Insignien verliehen.
· wir haben einiges an Material angeschafft, ein internes Wiki zur Wissensbündelung errichtet und betreiben die Webseite www.woodbadge.training
· Ein neuer Flyer ist in Bearbeitung, der an potentielle Kandidaten verteilt werden soll.
· Auf der DV im Herbst 2017 soll es detaillierte Informationen zum Kurs, zur Bewerbung und zum Training geben. Wir würden uns wünschen, dass das WBT als letzter TOP vor der Pause behandelt wird. Direkt in der Pause werden wir einen Infotisch betreiben, an welchem jeder Stamm ein Infopaket bekommen wird.

Folgendes Tableau zur besseren Koordinierung des AK ist vorgesehen und mit den betroffenen Personen abgesprochen. Dabei haben alle, die angesprochen worden sind, sofort zugesagt:
· DCC: Moritz Keppel
· 1. ADCC: Martin Lorenz
· 2. ADCC: Levje Döring
· Kursleiter des ersten Kurses: Sascha Ahlers
· Stellv. Kursleiter: Alex Fick

Das bitten wir den REGP-Vorstand:
· die WB-Ordnung zu bestätigen
· [bookmark: _GoBack]einen DCC zu ernennen
· die Finanzierung des Projektes auch für die künftigen Jahre sicherzustellen. 2018  findet der erste Kurs statt, der sicherlich Geld kosten wird. Für 2019 ist eine erste Reunion geplant. Kostenkalkulationen konnten bisher noch nicht getätigt werden.

Für den AK Woodbadge,
Sascha Ahlers und Moritz Keppel
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